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Футболка Grape 

Футболка GRAPE (ВИНОГРАД) вяжется лицевой гладью с 
элегантным узором со снятыми петлями (ленивым 
жаккардом). Узор со снятыми петлями очень прост. Он 
выглядит как жаккард, но вяжется одним цветом за раз, 
что снижает уровень сложности.

Футболка имеет простой силуэт с линией плеча, 
сдвинутой вперед. Она вяжется сверху вниз без швов. 
Сначала по кругу вяжется резинка горловины, затем 
укороченными рядами формируется вырез горловины, а 
затем вязание продолжается по кругу до достижения 
общей ширины плеча. После этого работа делится на 
перед и спинку, которые вяжутся по отдельности 
поворотными рядами до низа пройм. Затем они снова 
соединяются, образуя тело, которое вяжется по кругу. 
Петли рукавов поднимаются из пройм, а окат рукава 
формируется укороченными рядами. Затем рукава 
вяжутся по кругу на круговых спицах.

Размеры
Размеры 1 (2) 3 (4) 5 (6) 7 (8) 9 (10)
Окружность груди 89 (93) 98 (104) 109 (115) 120 (125) 131 
(136) см
Длина: 54 (55) 56 (57) 58 (59) 60 (61) 62 (63) см
Длина рукава: 22 (22) 22 (22) 22 (22) 22 (22) 22 (22) см
Окружность рукава: 35 (35) 35 (38) 38 (38) 41 (41) 41 (41)
см

То, насколько вам нравится свобода облегания в одежде, 
зависит от человека. Измерьте ваши любимые свитеры, 
это поможет вам выбрать идеальный для себя размер.

Я решила связать свою футболку GRAPE с 10 см припуском 
на свободу облегания.

Спицы
круговые спицы: 3 мм (40 и 80/120 см) и
3.5 мм (40 и 80/120 см)

Плотность
22 п. × 40 р. узором на спицах 3.5 мм = 10 × 10 см

На моем YouTube канале вы можете посмотреть, как я 
вяжу УЗОРОМ. Видео сделано для GRAPE AND GRAMMA, 
но техника та же.

Как работать со схемой узора

Пряжа
Версия 1 (стр. 1)
Цвет A: 
200 (200) 250 (250) 250 (300) 300 (300) 350 (350) г Trio 2 от 
Isager в цвете Лён (50 % лён, 30 % хлопок, 20 % лиоцель; 
175 м/50 г)
100 (100) 100 (100) 150 (150) 150 (150)150 (150) г Alpaca 1 
от Isager в цвете E6S (100 % альпака; 400 м/50 г)
– по одной нити каждой пряжи, сложенных вместе на 
всём протяжении
Цвет B:
50 (50) 50 (50) 50 (50) 50 (50) 100 (100) г Jensen Yarn от
Isager в цвете 30 (100 % шерсть; 125 м/50 г)

Версия 2 (стр. 3)
Цвет A: 
200 (200) 250 (250) 250 (300) 300 (300) 350 (350) г Trio 2 от 
Isager в цвете Каштан (50 % лён, 30 % хлопок, 20 % 
лиоцель; 175 м/50 г)
100 (100) 100 (100) 150 (150) 150 (150)150 (150) г Alpaca 1 
от Isager в цвете 60 (100 % альпака; 400 м/50 г)
– по одной нити каждой пряжи, сложенных вместе на 
всём протяжении
Цвет B:
50 (50) 50 (50) 50 (50) 50 (50) 100 (100) г Jensen Yarn от
Isager в цвете 44s (100 % шерсть; 125 м/50 г)

https://www.youtube.com/watch?v=PsJ_Sy5FVc8
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СОКРАЩЕНИЯ:

Л = лицевая петля

И = изнаночная петля

ЛС = лицевая сторона

ИС = изнаночная сторона

п. = петля(и)

ззс = за заднюю стенку петли

вм. = вместе

нпр = нить перед работой

нзр = нить за работой

сн. = снять петлю

П1П = прибавка с наклоном вправо: ввести левую спицу 
сзади наперед под протяжку между петлями и провязать 
ее лицевой за переднюю стенку.

П1лиц = вывязать из протяжки одну лиц.петлю - ввести 
правую спицу спереди назад под протяжку, поднять ее 
на левую спицу и провязать лицевой.

П1Л = прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу 
спереди назад под протяжку между петлями и провязать 
ее лицевой за заднюю стенку

П1и = вывязать из протяжки одну изн.петлю - ввести 
правую спицу спереди назад под протяжку, поднять ее 
на левую спицу и провязать изнаночной.

2вмЛЛ = (убавка с наклоном влево) 2 вместе лиц. с 
наклоном влево

2вмИ ззс = снимите 1 п. как лицевую, снимите еще 1 п. 
как лиц., верните эти 2 п. обратно на левую спицу (так, 
чтобы у них правые стенки были сзади) и провяжите их 
вместе изнаночной за задние стенки.

2вмЛП = (убавка с наклоном вправо) 2 вместе лиц. с 
наклоном вправо

МНР = маркер начала ряда

Горловина
Используя метод набора Длинный хвост, наберите 108 
(108) 108 (112) 112 (112) 116 (116) 116 (116) п.  нитью
цвета A. на круговые спицы 3 мм

Соедините в круг и поместите маркер начала ряда.

Свяжите 3 ряда скрещенной резинкой следующим 
образом: *1 Л ззс, 1 И ззс*, повторите от * до * до конца 
ряда.

Провяжите ряд скрещ. резинкой, отмечая п. следующим 
образом: пометьте и провяжите след. п. лиц. ззс (начало 
ряда), провяжите 53 (53) 53 (55) 55 (55) 57 (57) 57 (57) п. 
скрещ. резинкой, пометьте и провяжите след. п. лиц. ззс, 
провяжите 53 (53) 53 (55) 55 (55) 57 (57) 57 (57) п. 
скрещенной резинкой.

На моем YouTube канале вы можете найти видео с 
советами по вязанию. Видео было сделано для SAILOR 
SOFT, но техника та же.

https://www.youtube.com/watch?v=iQl0OoYLf6A&ab_channel=AnneVentzel
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Укороченные ряды
Смените спицы на 3.5 мм.
Вяжите укороченные ряды следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): 1Л (помеченная п.), лиц. до помеч. п., 1Л 
(помеченная п.), 3Л, ПОВОРОТ.
При выполнении прибавок по обеим сторонам 
отмеченных петель держите нить свободно.
Ряд 2 (ИС): Накид, *изн. до помеч. п., П1и, 1И (помеч. п.), 
П1и*, повторить от * до * еще раз, 3И, ПОВОРОТ. 
Ряд 3: Накид, *лиц. до помеч. п., П1лиц, 1Л (помеч. п.), 
П1лиц*, повторить от * до * еще раз, лиц. до накида, 
провязать накид и след. п. 2вмЛП, 2Л, ПОВОРОТ.
Ряд 4: Накид, *изн. до помеч. п., П1и, 1И (помеч. п.), 
П1и*, повторить от * до * еще раз, изн. до накида, 
провязать накид и след. п. 2вмИ ззс, 2И, ПОВОРОТ.

Провяжите 3 и 4 ряды всего 3 раза.

Послед. ряд (ЛС): Накид, лиц. до помеч. п., П1лиц.

След. ряд круговой (ЛС): 1Л (помеч. п.), П1лиц, лиц. до помеч. 
п., П1лиц, 1Л (помеч. п.), П1лиц, лиц. до накида (из 4-го р.), 
провязать накид и след. п. 2вмЛП, лиц. до 1 п. перед накидом, 
который вы сделали в послед.  р., провязать петлю и накид как 
2вмЛЛ, лиц. до 3 п. перед отмеченной п. начала ряда.

Здесь поместите маркер начала ряда КОКЕТКИ. 
Первоначальный маркер начала ряда теперь помечает 
только отмеченную петлю, а не начало ряда.

Укороченные ряды завершены.

Теперь у вас на спицах 140 (140) 140 (144) 144 (144) 148 
(148) 148 (148) п.

На моем YouTube канале вы можете найти видео с 
советами по вязанию этого раздела. Видео сделано для 
SAILOR SOFT, но техника та же.

Short rows / SAILOR SOFT – knitting tips

Кокетка
Продолжайте вязать по кругу, выполняя прибавки с 
обеих сторон отмеч. петель во всех рядах след. образом:

*лиц. до помеч. п., П1лиц, 1Л (помеч. п.), П1лиц*,
повторить от * до * еще раз, лиц. кокетку до МНР.

Продолжайте так, пока не станет в общей сложности 188
(200) 212 (212) 224 (236) 236 (248) 260 (272) п. = 12 (15) 18
(17) 20 (23) 22 (25) 28 (31) провязанных рядов.

Удалите маркер начала ряда КОКЕТКИ.

Лиц.  до помеченной п. (исходный маркер начала ряда).

Теперь разделите работу на перед и спинку след. 
образом:
2вмЛП (помеч. п. и след. п.), 92 (98) 104 (104) 110 (116) 
116 (122) 128 (134) лиц. п. (спинка), 2вмЛП (помеч. п. и 
след. п), 92 (98) 104 (104) 110 (116) 116 (122) 128 (134) 
лиц. п. (перед).

Снимите 93 (99) 105 (105) 111 (117) 117 (123) 129 (135) п. 
спинки на держатель петель.

На моем YouTube канале вы можете найти видео с 
советами по вязанию этого раздела. Видео сделано для 
SAILOR SOFT, но техника та же.

Yoke / SAILOR SOFT – knitting tips

https://www.youtube.com/watch?v=PfNL334dZQI&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=aeC4zBNDc9I&t=1s
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Перед
Перед вяжется поворотными рядами след. образом:
Ряд 1 (ИС): 1Л, изн. до последней п. на спице, 1Л.
Ряд 2 (ЛС): вяжите по схеме УЗОРА для КОКЕТКИ 
(обратите внимание, что кромочные петли указаны на 
схеме).
Ряд 3: вяжите по схеме УЗОРА для КОКЕТКИ (обратите 
внимание, что кромочные петли указаны на схеме).

Повторяйте 2 и 3 ряды, пока не будет провязано всего 
60 рядов УЗОРА. Закончите изнан. рядом.
ПРИМЕЧАНИЕ: все 24 ряда схемы провязываются в 
общей сложности 2 раза, затем первые 12 рядов схемы 
провязываются еще один раз, в общей сложности 60 
рядов.

Оборвите нить B.

Продолжайте вязать цветом A, делая прибавки для 
пройм след. образом:
Ряд 1 (ЛС): 2Л, П1Л, лиц. до послед. 2-х п. на спице, П1П, 
2Л.
Ряд 2 (ИС): 1Л, изн. до последней п. на спице, 1Л.

Вяжите 1 и 2 ряды всего 1 (1) 1 (3) 3 (3) 5 (5) 5 (5) раз.

Теперь у вас на спицах 95 (101) 107 (111) 117 (123) 127 
(133) 139 (145) п.

Оборвите нить и отложите петли.
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charted PATTERN for BODY & SLEEVES

цвет A

цвет B

лиц. на ЛС, изн. на ИС      

изн. на ЛС, лиц. на ИС

сн. нзр на ЛС, сн. нпр на ИС 

раппорт УЗОРА
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схема УЗОРА для КОКЕТКИ

1
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старт

color A

color B

knit on RS, purl on WS

purl on RS, knit on WS

sl wyib on RS, sl wyif on WS

PATTERN repeat
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charted PATTERN for YOKE

Тело
Теперь соедините спинку и перед, набирая петли в 
области подмышек нитью цвета А следующим образом 
(ЛС): Провяжите 95 (101) 107 (111) 117 (123) 127 (133) 139 
(145) п. спинки, наберите методом обрат. петли 1 (1) 1 (3) 
3 (3) 5 (5) 5 (5) п., провяжите 95 (101) 107 (111) 117 (123)
127 (133) 139 (145) п. переда, наберите методом обрат.
петли 1 (1) 1 (3) 3 (3) 5 (5) 5 (5) st(s) п. Теперь у вас на
спицах 192 (204) 216 (228) 240 (252) 264 (276) 288 (300) п.

Соедините вязание в круг.

Провяжите 2 (2) 2 (4) 4 (4) 0 (0) 0 (0) п. и повесьте МНР.

Провяжите 9 (9) 9 (5) 5 (5) 1 (1) 1 (1) рядов.

Вяжите по схеме УЗОРА для ТЕЛА и РУКАВОВ, повторяя 24 
ряда раппорта схемы, пока длина тела не составит 52 (53) 
54 (55) 56 (57) 58 (59) 60 (61) см (или желаемой вами 
длины) от верхнего края горловины.

Оборвите нить B.

Смените спицы на 3 мм.

Вяжите скрещенной резинкой следующим образом:
*1 Л ззс, 1 И ззс*, повторите от * до * до конца ряда.
Свяжите всего 5 рядов скрещенной резинки.

Закройте петли скрещенной резинкой.

схема УЗОРА для  ТЕЛА и РУКАВОВ

Спинка
Верните 93 (99) 105 (105) 111 (117) 117 (123) 129 (135) п. 
спинки с держателя петель на круговые спицы 3,5 мм. 
Вяжите поворот. рядами цветом А следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): лицевыми до конца ряда.
Ряд 2 (ИС): 1Л, изнан. до послед. п. на спице, 1Л.

Провяжите 1 и 2 ряды всего 6 раз.

Вяжите след. образом:
Ряд 1 (ЛС): вяжите по схеме УЗОРА для КОКЕТКИ 
(обратите внимание, что кромочные петли указаны на 
схеме).
Ряд 2: вяжите по схеме УЗОРА для КОКЕТКИ 
(обратите внимание, что кромочные петли указаны на 
схеме).

Повторяйте 1 и 2 ряды, пока не будет провязано всего 60 
рядов УЗОРА. Закончите изнан. рядом.    
ПРИМЕЧАНИЕ: все 24 ряда схемы провязываются в 
общей сложности 2 раза, затем первые 12 рядов схемы 
провязываются еще один раз, в общей сложности 60 
рядов.

Продолжайте вязать цветом A, делая прибавки для 
пройм след. образом:
Ряд 1 (ЛС): 2Л, П1Л, лиц. до послед. 2-х п. на спице, П1П, 
2Л.
Ряд 2 (ИС): 1Л, изн. до последней п. на спице, 1Л.

Вяжите 1 и 2 ряды всего 1 (1) 1 (3) 3 (3) 5 (5) 5 (5) раз.

Теперь у вас на спицах 95 (101) 107 (111) 117 (123) 127 
(133) 139 (145) п.

1
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Рукава
На моем YouTube канале вы можете найти видео с 
советами по вязанию этого раздела. 

Поднять петли вдоль проймы / SAILOR SOFT – советы по 
вязанию

Правый рукав
Поднять и провязать п. из проймы круговыми спицами 
3,5 мм цветом А следующим образом:
Поднять 1 (1) 1 (3) 3 (3) 5 (5) 5 (5) п. из подреза, поднять 
42 (42) 42 (44) 44 (44) 46 (46) 46 (46) п. вдоль проймы 
спинки, поднять 1 п. из плечевого шва, поднять 34 (34) 34 
(36) 36 (36) 38 (38) 38 (38) п. вдоль проймы переда = 78 
(78) 78 (84) 84 (84) 90 (90) 90 (90) п.
Ритм подъема петель: Поднять и провязать 12 п. на 
каждый раппорт УЗОРА (см. рисунок).

Левый рукав
Поднять и провязать п. из проймы круговыми спицами 
3,5 мм цветом А следующим образом:
Поднять 1 (1) 1 (3) 3 (3) 5 (5) 5 (5) п. из подреза, поднять 
34 (34) 34 (36) 36 (36) 38 (38) 38 (38) п. вдоль проймы 
переда, поднять 1 п. из плечевого шва, поднять 42 (42) 42 
(44) 44 (44) 46 (46) 46 (46) п. вдоль проймы спинки = 78 
(78) 78 (84) 84 (84) 90 (90) 90 (90) п.
Ритм подъема петель: Поднять и провязать 12 п. на 
каждый раппорт УЗОРА (см. рисунок).

Оба рукава
Провяжите 0 (0) 0 (1) 1 (1) 2 (2) 2 (2) п. и поместите МНР.

Вяжите укороченные ряды следующим образом:
Ряд 1 (ЛС): 46 (46) 46 (50) 50 (50) 54 (54) 54 (54) Л, 
ПОВОРОТ.
Ряд 2 (ИС): Накид, 14 (14) 14 (16) 16 (16) 18 (18) 18 (18) И, 
ПОВОРОТ.
Ряд 3:  Накид, лиц. до накида, провязать накид и след. п. 
2вмЛП, 3Л, ПОВОРОТ.

Ряд 4: Накид, изн. до накида, провязать накид и след. п. 
2вмИ ззс, 3И, ПОВОРОТ.

Вяжите 3 и 4 ряды всего 3 раза.

Ряд 1: Накид, лиц. до накида, провязать накид и след. п. 
2вмЛП, 2Л, ПОВОРОТ.
Ряд 2: Накид, изн. до накида, провязать накид и след. п. 
2вмИ ззс, 2И, ПОВОРОТ.

Вяжите 1 и 2 ряды всего 5 раз.

Послед. ряд (ЛС): Накид, лиц. до накида, провязать 
накид и след. п. 2вмЛП, лиц. до МНР.
След. ряд круговой (ЛС): лиц. до 1 п. перед накидом, 
провязать петлю и накид как 2вмЛЛ, лиц. до конца 
ряда.

Укороченные ряды завершены.

https://www.youtube.com/watch?v=G1d-rfBfxhk
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Провяжите 4 ряда.

Вяжите по схеме УЗОРА для ТЕЛА И РУКАВОВ.

Повторяйте 24 ряда раппорта схемы, пока длина рукава 
не достигнет 20 см (или желаемой длины до резинки, 
которая составляет 2 см), измеряйте от того места, где 
была поднята петля из плечевого шва.

Оборвите нить B.

Выполните убавки след. образом:
Размеры 1 (2) 3 (-) - (-) - (-) - (-)
*3Л, 2вмЛП*, повторить от * до * до последних 3 (3) 3 (-) - 
(-) - (-) - (-) п. ряда, 1Л, 2вмЛП.

Размеры - (-) - (4) 5 (6) - (-) - (-)
*3Л, 2вмЛП*, повторить от * до * до последних - (-) - (4) 4 
(4) - (-) - (-) п. ряда, 4Л.

Размеры - (-) - (-) - (-) 7 (8) 9 (10)
*3Л, 2вмЛП*, повторить от * до * до конца ряда.

Все размеры
Теперь у вас на спицах 62 (62) 62 (68) 68 (68) 72 (72) 72 (72) 
п.

Смените спицы на 3 мм.

Вяжите скрещенной резинкой следующим образом:
*1 Л ззс, 1 И ззс*, повторите от * до * до конца ряда. 
Свяжите всего 5 рядов скрещенной резинки.

Закройте петли скрещенной резинкой.

Завершение
Спрячьте все кончики нитей.

Постирайте футболку после того, как она будет готова. 
После стирки пряжа красиво раскроется и будет мягче 
драпироваться.
Стирайте изделие вручную с моющим средством для 
шерсти. Аккуратно, но тщательно отожмите. При 
необходимости осторожно потяните линии плеч, чтобы 
выровнять верхнюю часть спины. Положите изделие на 
полотенце и дайте ему высохнуть. Я обычно блокирую 
изделие так, чтобы длина и ширина соответствовали 
размерам на странице 2.

ПЕРЕВОД: MARIINA SH.






